

Приложение к решению  
Якутской городской Думы  
от 17 апреля 2019 г. РЯГД-6-4

**ОТЧЕТ**  
**Межмуниципального управления**  
**Министерства внутренних дел России «Якутское»**  
**о работе за 2018 год**

По итогам 2018 года оперативная обстановка в г. Якутске характеризовалась незначительным снижением регистрируемой преступности, количество преступлений сократилось на 8,2% – с 5607 до 5150, в абсолютных цифрах совершено меньше на 457 преступлений. Значительно улучшены показатели раскрываемости преступлений (60,1%; 2017 – 53,3%).

Отмечается рост тяжких и особо тяжких преступлений – на 12,3% (с 1067 до 1198), совершенных против жизни и здоровья граждан – на 4,8% (с 588 до 616), в их числе покушений на убийство – на 200% (с 3 до 9). Зарегистрировано снижение преступлений средней тяжести – на 17,3% (с 2349 до 1942), небольшой тяжести – на 8,3% (с 2191 до 2010).

На территориях обслуживания городских отделов, пунктов полиции количество зарегистрированных преступлений составило:

- ОРПТО – 1381, снижение на 12,2% (2017 – 1573), расследовано меньше на 14,9% (с 882 до 751); по тяжким и особо тяжким составам отмечается снижение на 1,9% (с 319 до 313), расследовано меньше на 8% (с 175 до 161);

- отдела полиции № 1 – 1250, рост на 0,9% (2017 – 1239), расследовано меньше на 8,1% (с 763 до 701); количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких составов увеличилось 31% (с 239 до 313), расследовано меньше преступлений на 18,2% (с 143 до 117);

- отдела полиции № 2 – 1210, снижение на 6,8% (2017 – 1298), расследовано меньше на 6,1% (с 687 до 645); тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано больше на 36,1% (с 205 до 279), количество расследованных эпизодов увеличилось на 3,5% (с 114 до 118);

- отдела полиции № 3 – 1227, снижение составило 13,3% (2017 – 1415), расследовано на 11,3% преступлений меньше (с 760 до 674); по тяжким и особо тяжким составам наблюдается снижение регистрации на 5,6% (с 287 до 271), количество расследованных снизилось на 22,5% (со 178 до 138);

- отделения полиции «Жатайское» – 82, регистрация осталась на уровне прошлого года, количество расследованных снизилось на 37,5% (с 64 до 40); по тяжким и особо тяжким составам отмечается рост на 29,4% (с 17 до 22), количество расследованных преступлений снизилось на 41,2% (с 17 до 10).

В структуре преступлений против жизни и здоровья наблюдается рост зарегистрированных угроз убийством на 28,6% (с 28 до 36). В свою очередь, меньше выявлено фактов умышленного причинения легкого вреда здоровью на 2,6% (с 116 до 113), побоев – на 55,6% (с 9 до 4).

Путем проведения комплекса оперативно-профилактических мероприятий в г. Якутске, удалось добиться снижения преступлений, направленных против собственности как в целом (с 3439 до 2856; -17,0%), так и по большинству их видов. Количество раскрытых и расследованных преступлений данной категории несколько снизилось – на 15,4% (с 1479 до 1251). Количество приостановленных уголовных дел сократилось с 2169 до 1397, снижение составило 35,6%.

Количество краж, совершенных на территории г. Якутска, характеризуется снижением, так, всего зарегистрирован 1841 факт (2017 – 2152), расследовано краж чужого имущества меньше на 13,5% (с 964 до 834). Также отмечается снижение количества зарегистрированных грабежей – на 19,5% (с 297 до 239), разбоев на 16,7% (с 30 до 25), угонов АМТ на 47,7% (с 155 до 81).

Наблюдается уменьшение количества мошенничеств (-19,5%; с 662 до 533), в том числе мошенничества с использованием средств мобильной связи – на 14,5% (с 166 до 124). Отмечается рост, мошенничеств с использованием сети Интернет (с 192 до 248, 29,2%). Основной проблемой в раскрытии мошенничеств, совершаемых с помощью мобильной связи и Интернет-ресурсов, является отсутствие непосредственно контакта между подозреваемым и потерпевшим, с использованием абонентских номеров операторов сотовой связи других регионов России.

Принимаемыми профилактическими мерами, удалось сдержать рост количества преступлений, совершенных на бытовой почве, так по итогам года зарегистрировано 101 преступление, снижение составило 15,1% (2017 – 119).

Расследовано 1418 (2017 – 1583) преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, снижение составило 10,4%; в том числе количество тяжких и особо тяжких преступлений указанной категории уменьшилось на 2,5% (с 278 до 271); умышленных убийств, совершенных в состоянии алкогольного опьянения – на 20,7% (с 29 до 23), умышленных причинений тяжкого вреда здоровья, совершенных данной категорией лиц – на 7,0% (с 100 до 93); краж – на 7,1% (с 492 до 457); разбоев – на 27,8% (с 18 до 13), угонов – на 11,8% (с 34 до 38). Увеличилось количество грабежей – на 7,4% (с 95 до 102). На бытовой почве, лицами в состоянии алкогольного опьянения совершено 86 (2017 – 98; -12,2%) преступлений.

Отмечается снижение преступлений, совершенных лицами, ранее их совершившими. За 2018 год расследовано и направлено в суд 1448 уголовных дел (2017 – 1733, -16,4%), в том числе снизилось количество преступлений тяжких и особо тяжких составов – на 14,9% (с 388 до 330). Одновременно с этим снижение отмечается в категории рецидивных преступлений – на 29,3% (с 567 до 401), а также ранее судимыми лицами – на 17,6% (с 965 до 795), в том числе тяжких и особо тяжких составов – на 23,6% (со 237 до 181).

По сравнению с 2017 годом, рост преступлений, совершенных ранее совершившими, отмечается по следующим категориям: умышленных убийств – на 20,0% (с 15 до 18), изнасилований – на 33,3% (с 3 до 4), хулиганств – на 100% (с 0 до 1). По остальным преступлениям наблюдается снижение, так

количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью сократилось на 8,2% (с 73 до 67), краж – на 13,8% (с 618 до 533); краж из квартир – на 21,1% (с 71 до 56). Также в данной категории значительно сократилось количество грабежей – на 15,4% (с 104 до 88), разбоев – на 45,0% (с 20 до 11), угонов – на 43,1% (с 58 до 33), преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств – на 27,4% (с 124 до 90).

Количество преступлений, совершенных в группе, снизилось на 23,2% (со 151 до 116). Преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения ранее совершившими лицами, расследовано на 14,0% меньше, чем за 2017 год (с 1027 до 883). Зарегистрировано снижение преступлений, совершенных данной категорией лиц в общественных местах – на 21,2% (с 874 до 689), на улицах – на 28,9% (с 641 до 456).

В г. Якутске выявлено 2617 (2017 – 2710, -3,4%) лиц, совершивших преступления. Из указанного количества выявлено лиц, ранее совершивших преступления – 1371 (2017 – 1465; -6,4%), то есть, практически каждое второе лицо, возвращается к преступной деятельности.

Одним из факторов, способствующих повторному совершению преступлений ранее судимыми лицами, является отсутствие системы социальной адаптации. Возможность прохождения социальной адаптации для лиц, освободившихся из мест лишения свободы, могло бы послужить основополагающим фактором в системе профилактической работы с данной категорией граждан. Зачастую, повторные преступления совершаются ими ввиду невозможности трудоустройства и отсутствия постоянного источника заработка. Кроме того, сложности с трудоустройством возникают вследствие того, что в современных социальных и экономических условиях работодатели не желают принимать на работу лиц с криминальным прошлым, а некоторые учреждения в соответствии с требованиями законодательства не принимают указанную категорию лиц на работу. Отсутствие отлаженной системы профессиональной переподготовки и зачастую, утрата навыков прежней профессии за период отбывания наказания, делают ранее судимых лиц заведомо неконкурентоспособными по сравнению с законопослушными гражданами.

За отчетный период на территории г. Якутска зарегистрировано 2378 (2017 – 2653) преступлений, совершенных в общественных местах, что на 10,4% ниже, чем в 2017 году, также на 14,4% наблюдается снижение количества преступлений, совершенных на улицах (с 1866 до 1598). Раскрыто 1328 (2017 – 1590; -16,5%) преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе «уличных» преступлений раскрыто – 906 (2017 – 1187; -23,7%).

По данным Отдела торговли Департамента предпринимательства, потребительского рынка, развития туризма и транспорта Окружной Администрации г. Якутска на территории города функционирует около 400 объектов общественного питания, из них только 65 объектов имеют все

соответствующие лицензии, остальные – это различные мелкие кафе и бары, работающие без лицензий.

Всего за отчетный период на пульт оператора «02» поступило 2348 обращений из развлекательных заведений города, в среднем около 200 обращений в месяц по фактам конфликтных ситуаций с персоналом, между посетителями, драк, получения телесных повреждений, утери и порчи имущества и т.д. Наибольшее количество обращений зарегистрировано из следующих заведений: «Легенда» – 295, «Зодиак» – 246, «Сунгари» – 210, «Ремикс» – 189, «Приют бодливой козы» – 185, «Мохито» – 103.

Количество обращений из увеселительных заведений увеличивается в выходные – с пятницы по воскресенье, и в праздничные дни, в среднем до 20 обращений в сутки, в период времени с 01.00 до 05.00 ч., когда большинство посетителей, находясь в состоянии сильного алкогольного опьянения, теряют контроль, выходят за рамки нравственности и морали, совершают противоправные деяния или сами становятся жертвами преступных посягательств.

По данным ИЦ МВД по РС (Я) в 2018 году было возбуждено 247 (2017 – 183) уголовных дел по преступлениям, совершенным в кафе, барах, ресторанах, клубах и на прилегающих к ним территориях, рост в сравнении с 2017 годом составил 35,0%, из них: ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью) – 7 (2017 – 3); ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью) – 54 (2017 – 32); ст. 114 УК РФ (причинение тяжкого или среднего вреда здоровью при превышении пределов необходимой обороны) – 1 (2017 – 0); ст. 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью) – 7 (2017 – 6); ст. 158 УК РФ (кража) – 136 (2017 – 105); ст. 159 УК РФ (мошенничество) – 7 (2017 – 3); ст. 161 УК РФ (грабеж) – 25 (2017 – 28); ст. 163 УК РФ (вымогательство) – 1 (2017 – 0); ст. 167 УК РФ (умышленное повреждение чужого имущества) – 2 (2017 – 3); ст. 213 УК РФ (хулиганство) – 1 (2017 – 2); ст. 264 УК РФ – 3 (2017 – 1); ст. 330 УК РФ (самоуправство) – 1 (2017 – 0); ст. 327 УК РФ – 1 (2017 – 0).

Наибольшее количество преступлений совершено: в рок-баре «Легенда» (ул. Дзержинского, д. 42/3) – 55 преступлений (2017 – 24; ст. 158 УК РФ – 31, ст. 161 УК РФ – 11, ст. 112 УК РФ – 9, ст. 111 УК РФ – 2, ст. 115 УК РФ – 1, ст. 167 УК РФ – 1); в клубе-ресторане «Приют бодливой козы» (ул. Ф. Попова, д. 21) – 17 преступлений (2017 – 16; ст. 158 УК РФ – 10, ст. 112 УК РФ – 6, ст. 161 УК РФ – 1); в ресторане «Сунгари» (ул. Песчаная, д. 2/2) – 13 преступлений (2017 – 16; ст. 158 УК РФ – 9, ст. 161 УК РФ – 1, ст. 112 УК РФ – 1, ст. 118 УК РФ – 1, ст. 111 УК РФ – 1).

Основной массив преступлений составляют преступления корыстно-имущественного характера (около 55%), преступления против жизни и здоровья (причинение вреда здоровью различной тяжести). Самыми распространенными предметами преступного посягательства по преступлениям, зарегистрированным в развлекательных заведениях, являются сотовые телефоны, дамские сумки, кошельки с денежными средствами или банковскими картами.

Практически все правонарушения и преступления совершаются в состоянии алкогольного опьянения. Потерпевшие, будучи в состоянии алкогольного опьянения, вследствие ненадлежащего обеспечения сохранности собственного имущества, оставляют ценные вещи (телефоны, сумки) на столиках, стойках без присмотра, теряют или передают другим лицам бирки от сданных в гардероб вещей, чем и пользуются злоумышленники. Ведут себя агрессивно, провоцируя конфликтные ситуации, нередко перерастающие в драки.

Сотрудниками ОБ ГПСП МУ обслужено 8487 вызовов о лицах, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Доставлено в территориальные отделы полиции 8406 лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. За совершение административных правонарушений, предусмотренных ст.ст. 20.20-20.21 КоАП РФ составлено 5567 административных протокола.

Одной из основных причин роста вышеуказанных преступлений является ежегодное увеличение количества питейных заведений, открывающихся на территории г. Якутска. Антиалкогольное законодательство не распространяется на увеселительные заведения, чем пользуются предприниматели, которые перепрофилируют в ресто-бары магазины и кафе. Таким образом, прослеживается прямая зависимость уровня преступности и обращений граждан от численности развлекательных заведений. Также оказывает значительное влияние неорганизованный досуг и незанятость молодежи, сложности с трудоустройством, а также предпочтение молодежи пассивно-потребительскому досугу. Подтверждением тому является преобладание в характеристике лиц, совершивших преступления (из числа расследованных), отсутствие постоянного источника дохода.

В целях профилактики и предотвращения правонарушений и преступлений в объектах досуга, выявление нарядов ОБГПСП МУ на маршруты патрулирования осуществляется с учетом расположения объектов досуга. В соответствии с требованиями Устава ГПСП, утвержденного приказом МВД России от 29.01.2008 № 80, нарядам наружных служб запрещается заходить без служебной необходимости в жилые дома, столовые, магазины, клубы, рестораны и другие помещения, наряды несут службу на прилегающих территориях. В период праздничных мероприятий наряды наружных службы максимально приближены к объектам досуга, в целях профилактики, оперативного реагирования на различные правонарушения и недопущения преступлений, так как в случае возникновения конфликта внутри заведения, охрана или контролеры выставляют участников конфликтных ситуаций на улицу, и, в большинстве случаев, драки, в том числе массовые, происходят на прилегающих к увеселительным заведениям территориях. Нередки случаи, когда сами контролеры являются участниками драк с посетителями. Так, например, 15.10.2018 г. в клубе «Ремикс» охранники нанесли телесные повреждения гр. К., по данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 112 УК РФ.

В целях контроля за оперативной обстановкой, осуществляется постоянный мониторинг обращений, поступивших из объектов досуга, а также Интернет-сайтов и популярных социальных сетей, обеспечивается незамедлительное реагирование наружных служб.

В течение года был реализован комплекс мероприятий, направленных на стабилизацию оперативной обстановки, обеспечение общественного порядка и общественной безопасности. Проводились оперативно-профилактические и специальные мероприятия по направлениям деятельности (ПДН, ОНК, ОВМ). По линии ОГИБДД регулярно по выходным и праздничным дням проводятся массовые проверки водителей, направленные на выявление управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, с охватом территорий развлекательных заведений и торговых объектов, реализующих алкогольную продукцию.

Руководством Управления совместно с прокуратурой г. Якутска, представителями Управления Республики Саха (Якутия) по лицензированию и осуществлению лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции, сотрудниками ОНД по г. Якутску УНДиПР ГУ МЧС России по Республике Саха (Якутия), Управления Роспотребнадзора по Республике Саха (Якутия) проводятся регулярные проверки деятельности развлекательных заведений. По выявленным нарушениям материалы проверки направляются прокурору г. Якутска для решения вопроса о возбуждении административных дел.

За отчетный период сотрудниками ОБППСП МУ было выявлено 5 преступлений (2017 – 4), установлено 197 (2017 – 181) лиц, совершивших преступления, уголовные дела по которым расследованы и направлены в суд, рост составил 8,8%, из них: грабежей – 25 (2017 – 19), краж – 40 (2017 – 46), преступлений превентивной направленности – 44 (2017 – 35). Раскрыто в общественных местах 118 преступлений, из них на улице – 70, по «горячим следам» – 51.

В результате ежедневного ориентирования нарядов на проведение максимального числа проверок граждан на маршрутах патрулирования сотрудниками отдельного батальона задержано 60 (2017 – 58) лиц, находящихся в местном и федеральном розыске.

Сотрудниками ОБППСП за 2018 год выявлено 35 (2017 – 17) фактов, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Из незаконного оборота изъято наркотических средств общем весом 2149,370 г.

Основным видом предупреждения и профилактики уличной преступности является выявление правонарушений и привлечение правонарушителей общественного порядка к административной ответственности. В сравнении с 2017 годом отмечается небольшое снижение показателей по административной практике – на 3,6%. Сотрудниками подразделения за совершение административных правонарушений задержано 8136 (2017 – 8437) граждан.

За 2018 год увеличилось количество письменных обращений граждан, всего поступило 2198 заявлений, по сравнению с 2017 годом (1612),

количество обращений увеличилось на 36,4%. Из общего числа рассмотренных обращений граждан меньше половины признаны обоснованными. В некоторых случаях гражданам разъяснен порядок обжалования решения, обращения в другие инстанции, либо даны юридические консультации, предоставлена иная информация, в случаях не подтверждения информации, отсутствия состава правонарушения, события преступления, не подтверждения фактов неправомерных действий сотрудников полиции, гражданам в удовлетворении просьбы отказано. Из общего количества рассмотренных заявлений граждан – 1022 (2017 – 912), признано заявленными обоснованно – 479 обращений, не поддержано – 256 (2017 – 211), даны необходимые разъяснения по обращениям гражданам – в 183 случаях.

На особом контроле находилось 26 обращений, из них по 6 приняты меры, поддержано – 5, в просьбе отказано – 3, и в 11 случаях даны необходимые разъяснения.

В течение 2018 года поступило 4 заявления от депутатов Якутской городской Думы, вопросы касались охраны общественного порядка, содействия в реализации конституционных прав граждан, представлении информации.

В числе основных задач органов внутренних дел, оставалась работа по укреплению общественного порядка, предупреждению преступлений и других правонарушений.

При непосредственном участии МУ реализуется муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории городского округа «Город Якутск» на 2018-2022 годы». Распоряжением Главы ГО «город Якутск» от 15.03.2018 № 405р утвержден план мероприятий на 2018 год по реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории городского округа «город Якутск» на 2018-2022 годы» в размере 26 115 500,00 руб.

На основании распоряжения ОА г. Якутска от 03.04.2018 №521р «О мерах по сокращению расходов бюджета ГО «Город Якутск» в 2018 году сумма финансирования указанной программы сокращена и составила 24 346 462,24 руб. Согласно данного плана, мероприятия муниципальной программы разбиты на две подпрограммы.

По подпрограмме 1.1 «Обеспечение правопорядка» выделено 19 375 100 руб. – из них:

По п. 1.1 подпрограммы «Обеспечение личной и общественной безопасности на территории ГО «город Якутск»» выделено 2 375 100 руб.

По подпункту 1.1.1 «Оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в профилактике» выделено 2 375 100 руб., из них:

- 1 010,0 тыс. руб. по соглашению с ОА г. Якутска выделена субсидия народной дружине «Медведь» ЯФ ЧУПО ЮПК для организации мероприятий по обеспечению общественной безопасности на территории г. Якутска;

- 328,8 тыс. руб. по соглашению с ОА г. Якутска выделена субсидия Общественной организации ветеранов ОВД г. Якутска для проведения мероприятий по правовому просвещению и информированию граждан о деятельности ОВД г. Якутска;

- 500,0 тыс. руб. по соглашению с ОА г. Якутска выделена субсидия Общественной организации социальной защиты граждан, склонных к употреблению психоактивных веществ, и реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы «Алмаз» в РС (Я) для проведения профилактической работы.

Общее исполнение по данному пункту 2 375 100 руб. (освоение 100%)

По п.1.1.4 подпрограммы «Противодействие терроризму и экстремистской деятельности» выделено 17 000 000 руб.

По подпункту 1.1.4.1 «Поддержание работы и техническое обслуживание системы уличного видеонаблюдения системы «гражданин-полиция» с приобретением расходных материалов» выделено 8 549 377,54 руб. из них:

- 3 630,0 тыс. руб. приобретение ЗИП;
- 3 142,9 тыс. руб. техническое обслуживание;
- 1 178,0 тыс. руб. аренда помещений для серверного оборудования.

Освоено по данному подпункту 8 549 377,54 руб. (освоение 100%).  
Договора заключены.

По подпункту 1.1.4.2. Внедрение современных технических средств и информационных технологий в деятельность по обеспечению безопасности граждан и общественной безопасности на территории г. Якутска 8 000 000 руб. из них:

- 5 921,0 тыс. руб. ЗАО НПП «Телда» провела монтаж видеокамер по 11 этапу системы видеонаблюдения на территории г. Якутска в районе ГРЭС (10 камер и 1 точка «гражданин-полиция»), работы завершены;

- 2 079,0 тыс. руб. ООО «Связь-Эксперт» проведены работы по прокладке кабельных линий в рамках реализации одиннадцатой очереди системы видеонаблюдения и экстренной связи «гражданин-полиция» на территории г. Якутска, работы завершены.

Освоено по данному подпункту 8 000 000 руб. (освоение 100%).

Общее исполнение по данной подпрограмме 17 000 000 руб. (освоение 100%).

По подпрограмме 2. «Безопасность дорожного движения» выделено 5 421 985,7 руб., из них:

По пункту 2.1. «Пропаганда безопасности дорожного движения» выделено 364,5 тыс. руб., главным распорядителем бюджетных средств по данному пункту является Управление образования ОА г. Якутска. На эти средства проведены:

- соревнования юных велосипедистов «Безопасное колесо» – 100,0 тыс. руб., конкурс агитбригад юных инспекторов дорожного движения «Помним. Знаем. Соблюдаем» – 45,0 тыс. руб.,

- конкурс среди дошкольных образовательных учреждений «Зеленый огонек» – 80,0 тыс. руб.,
- выпуск наглядной агитации по ПДД и приобретение светоотражающих элементов для общеобразовательных и детских дошкольных учреждений – 79,5 тыс. руб.,
- изготовление билбордов по безопасности дорожного движения – 60,0 тыс. руб.

Общее исполнение по данному пункту 364 500 руб. (освоение 100%).

По пункту 2.2. «Выявление и устранение участков концентрации ДТП» выделено 5 057 484,7 руб. главный распорядитель бюджетных средств Департамент ЖКХ и энергетики ОА г. Якутска, МКУ «СЭГХиЭ» ГО «город Якутск».

- модернизация нерегулируемых пешеходных переходов, в том числе прилегающих к образовательным организациям, средствами освещения, искусственными дорожными неровностями, светофорами, системами светового оповещения, дорожными знаками с внутренним освещением и светодиодной индикацией, дорожной разметкой, световозвращателями и индикаторами, а также устройствами дополнительного освещения и другими элементами повышения безопасности дорожного движения – 4 275 646,71 руб.;

- оснащение участков улично-дорожной сети, в том числе прилегающих к образовательным организациям, пешеходными ограждениями – 509 074,58 руб.;

- реконструкция автобусных остановок – 272 763,41 руб.

Общее исполнение по данному пункту 5 057 484,7 руб. (освоение 100%)

Итого общее исполнение средств, выделенных по муниципальной программе на 2018 год составляет 24 346 462,24 руб. (освоение 100%).

Функционируют Координационный совет руководителей правоохранительных органов г. Якутска, Антитеррористическая и Антинаркотическая комиссии при Окружной администрации г. Якутска.

За отчетный период проведен комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на профилактику преступлений, мероприятия по нейтрализации террористических и экстремистских угроз, рейдовые и профилактические мероприятия по линии ОГИБДД.

За 2018 год сотрудниками полиции проведено проверок лиц, состоящих на профилактических учетах в органах внутренних дел – 13350, в том числе: 2835 осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы, условно-досрочно освобожденных проверено 1745 раз, лиц, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений – 1725, несовершеннолетних – 891, проверены лица, состоящие под административным надзором – 1188 раз. Владельцев огнестрельного оружия проверено – 5428. В ходе проверки проводились профилактические беседы с состоящими на учете, а также лицами совместно проживающими – 11592.

*Профилактические мероприятия в сфере незаконной миграции*

В целях профилактики и выявления правонарушений в сфере миграционного законодательства и выявления иностранных граждан, незаконно пребывающих на территории Российской Федерации, на территории г. Якутска проводятся рейдовые и оперативно-профилактические мероприятия.

На территорию г. Якутска прибыло и поставлено на миграционный учет 42565 иностранных граждан и лиц без гражданства, что на 5,9% меньше чем 2017 году (45237), из них первично прибыло 20895 (2017 – 24414) иностранных граждан.

По сравнению с 2017 годом на 4,1% увеличилось количество иностранных граждан, продливших срок временной регистрации – 21670 (2017 – 20823), из них, абсолютное большинство оформили продление временной регистрации, в связи с дальнейшим осуществлением трудовой деятельности – 20587 человек (2017 – 18329).

На 5,8% увеличилось количество иностранных граждан, зарегистрированных по месту жительства – 1886 (2017 – 1782), из них: Азербайджан – 34 (2017 – 39), Армения – 169 (2017 – 187), Казахстан – 11 (2017 – 16), Китай – 74 (2017 – 67), Кыргызстан – 172 (2017 – 187), Молдова – 14 (2017 – 27), Таджикистан – 834 (2017 – 724), Узбекистан – 368 (2017 – 272), Украина – 190 (2017 – 222).

В общем показателе поставленных на миграционный учет, количество иностранных граждан, прибывших из дальнего зарубежья, незначительно увеличилось на 1,0% (с 6285 до 6348), из них граждан КНР – 3218 (2017 – 3549). От иностранных граждан для оформления разрешения на временное проживание принято 772 (2017 – 1060) заявления; оформления вида на жительство – 939 (2017 – 754), приобретение гражданства Российской Федерации – 628 (2017 – 493).

С начала 2018 года сотрудниками отдела по вопросам миграции по соблюдению миграционного законодательства, паспортно-регистрационного учета проведено проверок – 1383 (2017 – 1381), из них: сельскохозяйственных предприятий – 4 (2017 – 10), в сфере жилого сектора – 482 (2017 – 414), прочие объекты – 458 (2017 – 671), строительства – 82 (2017 – 111), бытового обслуживания – 94 (2017 – 71).

Снижены показатели по выявлению административных правонарушений, снижение в сравнении с прошлым годом составило 7,9% (с 8676 до 7988), наложено штрафов на сумму 9381,0 тыс. руб. (2017 – 10651,1 тыс. руб.), взыскано – 8562,5 тыс. руб. (2017 – 9151,1 тыс. руб.), взыскаемость составила 91,3% (2017 – 85,9%).

На основании решения органа миграционного учета в связи с установлением факта фиктивной постановки на учет снято 606 иностранных граждан (2017 – 779) с миграционного учета по месту пребывания, из них: Армения – 36, Казахстан – 4, Кыргызстан – 559, Таджикистан – 1, Узбекистан – 7, Украина – 4; с регистрации по месту жительства – 17 (2017 – 0): Армения – 1, Кыргызстан – 4, Таджикистан – 1, Узбекистан – 5, Украина – 6.

Снято с регистрации по месту жительства в связи с аннулированием ВНЖ – 23: Армения – 2, Азербайджан – 1, Кыргызстан – 13, Таджикистан – 5, Узбекистан – 2.

Снято с регистрации по месту жительства в связи с аннулированием РВП – 21: Армения – 2, Азербайджан – 1, Кыргызстан – 2, Таджикистан – 10, Узбекистан – 3.

В соответствии со ст. 143 УПК РФ по проведенным проверкам были направлены в подразделения дознания МУ МВД России «Якутское» для дальнейшего рассмотрения и зарегистрированы в КУСП: по ст. 322.3 УК РФ – 29 (2017 – 26); по ст. 322.2 УК РФ – 1 (2017 – 2); по ст. 327 УК РФ – 12 (2017 – 0).

*Паспортно-регистрационная работа.* По итогам 2018 года паспортом гражданина РФ документировано граждан РФ – 22326 (2017 – 21748), рост составил 2,7%. В связи с приобретением гражданства РФ документировано паспортами гражданина РФ – 279 (2017 – 277) человек.

*Регистрационный учет граждан РФ.* По месту жительства и по месту пребывания зарегистрировано 55298 (2017 – 40693) граждан РФ, рост составил 35,9%, из них, по месту жительства – 32533 (2017 – 28071), по месту пребывания – 22765 (2017 – 12622) граждан Российской Федерации.

Многофункциональным центром г. Якутска принято 16297 документов, что составляет 19,6% от общего числа предоставленных государственных услуг по регистрационному учету ОВМ МУ за 2018 год.

На основании решения суда снято с места жительства – 611 граждан РФ, по месту пребывания снято с регистрационного учета досрочно – 1792.

#### *По линии несовершеннолетних*

На территории г. Якутска расследовано 167 (2017 – 180) уголовных дел по преступлениям, совершенным несовершеннолетними, снижение составило 7,2%. На 17,2% увеличилось тяжесть преступлений, совершенных данной категорией лиц (с 29 до 34). Выявлено 155 (2017 – 145; 6,9%) несовершеннолетних лиц, совершивших преступления, в том числе учащиеся – 109, БОМР – 37.

Отмечается снижение краж со 110 до 99 (на 10,0%), грабежей – с 25 до 19 (на 24,0%). Допущен рост совершения умышленных причинений тяжкого вреда здоровью на 100% (с 0 до 4), средней тяжести на 66,7 % (с 6 до 10), а также вымогательств на 100% (с 0 до 2).

По линии профилактики безнадзорности несовершеннолетних, на учете МУ МВД России «Якутское» состоит 405 (2017 – 408) подростка, в том числе условно-осужденных – 19 (2017 – 13), находящихся под следствием, обвиняемых – 55 (2017 – 29), неблагополучных родителей – 354 (2017 – 483), групп антиобщественной направленности поведения – 8 (2017 – 7) с численностью – 30 (2017 – 26) человек.

Одной из наиболее сложных проблем является постоянная нехватка мест в Республиканском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних. По каждому факту отказа в принятии

несовершеннолетнего, нуждающегося в социальной реабилитации, в Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних по причине отсутствия мест, направляется письмо в ГО «город Якутск» и прокуратуру г. Якутска. Аналогичные письма направляются и по фактам невыезда специалистов отдела опеки и попечительства ГО «город Якутск» для решения вопроса об отобрании несовершеннолетних детей, находящихся в социально-опасной ситуации. Направлено письмо в ГО «город Якутск» о проведении психологических тренингов и иных мероприятий с несовершеннолетними, неоднократно самовольно уходившими из дома и их законными представителями. Субъектами профилактики ведется постоянная работа по выявлению фактов жестокого обращения родителей с несовершеннолетними детьми. За отчетный период на территории отдела полиции № 3 выявлено 1 преступление со стороны родителей или законных представителей несовершеннолетних по неисполнению обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей, связанному с жестоким обращением (Маган, Уаровы).

Сотрудниками ПДН с целью выявления жестокого обращения родителей по отношению к своим детям проводятся беседы с администрацией образовательных учреждениях города, в том числе и дошкольных, о незамедлительном информировании компетентных органов при обнаружении у детей признаков физического насилия.

Отмечается на 19,3% рост преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних – 315(2017 – 264) преступлений. Рост сложился за счет преступлений, предусмотренных ст. 157 УК РФ – на 26,4% (со 144 до 182); ст. 109 УК РФ – на 100% (с 0 до 6); ст. 112 УК РФ – на 35,7% (с 14 до 19), против половой неприкосновенности – на 16,0% (с 50 до 58).

Количество неблагополучных родителей, состоящих на профилактическом учете ПДН, составило 354 (2017 – 483), из них в 2018 году выявлено и поставлено на учет – 105 (2017 – 154), снято с учета – 246 (2017 – 133).

Инспекторами составлено 1176 протоколов об административном правонарушении (2017 – 1732), из указанного количества, по ст. 5.35 – 807 (2017 – 1334).

При установлении факта употребления несовершеннолетним алкогольной продукции принимаются меры административного воздействия как к несовершеннолетним, так и к родителям. По каждому выявленному факту несовершеннолетний направляется на обследование к наркологу. В целях жизни и здоровья несовершеннолетних, предупреждения совершения ими преступлений в состоянии алкогольного опьянения, сотрудниками ПДН проведено 49 рейдов, направленных на выявление фактов незаконной продажи несовершеннолетним алкогольной и табачной продукции. Всего составлено 15 административных протоколов по ст. 14.16.2.1. КоАП РФ (8 на продавцов, 7 на индивидуальных предпринимателей).

*По линии экономической и коррупционной направленности*

Был осуществлен комплекс оперативно-розыскных мероприятий, направленных на выявление, пресечение и раскрытие преступлений экономической и коррупционной направленности, в том числе тяжких и особо тяжких составов.

На территории города выявлено 223 (2017 – 171) преступления экономической направленности, рост составил 30,4%. Сумма причиненного ущерба составила 317,9 млн. рублей (2017 – 36,9 млн. рублей), возмещено на сумму 121,4 млн. рублей (2017 – 14,6 млн. рублей), или 38,19% (2017 – 39,9%).

В рамках проводимого оперативно-профилактического мероприятия «Рулетка» сотрудниками ОЭБ и ПК осуществлены мероприятия, направленные на обеспечение соблюдения ФЗ от 29.12.2006 № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ», на осуществление игорного бизнеса, в ходе которых выявлено 15 фактов организации незаконной игорной деятельности, изъято: 83 игровых автомата, 163 системных блока, 185 монитор, денежные средства в сумме 164,2 тыс. рублей. Совместно с министерством имущественных отношений проведена работа по уничтожению 4521 бесхозного игрового автомата, изъятых в ходе проведения оперативных мероприятий.

#### *Взаимодействие с Контрольно-счетной палатой г. Якутска.*

Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве Контрольно-счетной палаты г. Якутска и Межмуниципального управления Министерства внутренних дел Российской Федерации «Якутское» заключено 18.09.2014 г.

Данным соглашением определен порядок взаимодействия и координации деятельности Сторон по выполнению задач, возложенных на них Федеральным законом от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», Уставом городского округа «город Якутск», Положением от 23.12.2011 РЯГД-41-16 «О Контрольно-счетной палате города Якутска» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Саха (Якутия) и городского округа «город Якутск», регулирующими деятельность Контрольно-счетной палаты и МУ МВД России «Якутское».

#### *Профилактика мошенничеств*

В целях информирования граждан о способах совершения преступлений категории мошенничеств совместно с группой по связям со СМИ МУ МВД России «Якутское» проводилась работа по профилактике мошенничеств и хищений денежных средств с банковских карт путем размещения статей на различных информационных ресурсах, а также посредством телерадиовещания в общем количестве 107 репортажей, статей, информационных блоков, выступлений: печатные издания – 15, радиовещательным каналом ГТРК «Россия» – 18, телевидение – 8, на интернет ресурсах – 47, на сайте МВД по РС(Я) – 19.

Кроме этого совместно с Пенсионным фондом и «Почтой России» осуществлялись раздача населению разработанных брошюрок «Как не стать жертвой мошенников» в количестве 1500 штук. Изготовлено 400 плакатов

(формат А4) со сведениями по профилактике мошенничеств, которые выданы ООО «Союз-Авто», ПАО «Сбербанк», ПАО «Энергосбыт» для размещения на информационных стенах. Организована трансляция видеороликов профилактического характера на информационных электронных экранах в кинотеатрах г. Якутска («Азия», «Синема», «Центральный», «Лена»), а также на терминальных комплексах системы «Оксион» установленных на площадях и улицах столицы показ серии короткометражных анимационных роликов «Осторожно мошенники».

### *Борьба с незаконным оборотом наркотиков*

По итогам 2018 года зарегистрировано 400 (2017 – 379) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Расследовано 139 (2017 – 225; -38,2%) преступлений.

На территории г. Якутска сотрудниками органов внутренних дел задержано лиц, в отношении которых были проведены личные досмотры и составлены протокола о привлечении к административной ответственности на 202 лица, в том числе по ст. 6.8 КоАП РФ – 16; ст. 6.9 КоАП РФ – 168; ст. 6.9.1 КоАП РФ – 8; ст. 10.5.1 КоАП РФ – 1; ст. 6.16 КоАП РФ – 1; ст. 20.20 КоАП РФ – 6.

Одним из основных направлений работы сотрудников полиции является выявление наркосбытчиков, распространяющих наркотические вещества «спайсы», «соли» через мобильные приложения «Telegram». Так, за отчетный период зарегистрировано 253 (2017 – 182; 39,0%) преступления, связанных со сбытом наркотических средств, раскрыто – 25 (2017 – 43) преступлений.

На территории г. Якутска в 2018 году проведены межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак – 2018» в два этапа, ОПМ «Тайник», совместно с органами профилактики Всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью!». В рамках операции «Мак – 2018» сотрудниками ОНК был установлен наркосбытчик, установлены и задержаны содержатели наркопритона (по итогам операции были возбуждены уголовные дела). Всего сотрудниками полиции из незаконного оборота наркотиков изъято наркотических средств общим весом 17594 г, в том числе растительного происхождения 8340 г, синтетического – 8462 г.

Налажено взаимодействие с окружной администрацией городского округа «город Якутск». Руководство Управления постоянно принимает участие в заседании Антинаркотической комиссии городского округа «город Якутск». В 2018 году на заседаниях комиссии были рассмотрены вопросы: «О проведении мероприятий по выявлению мест произрастания дикорастущих наркосодержащих растений и их уничтожению на территории городского округа «город Якутск»», «О наркоситуации в городском округе «город Якутск» в 2018 году», «О пресечении незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации». В планы мероприятий по первичной профилактике наркомании в 2019 году руководством Управления были внесены

предложения реализации в рамках мероприятий муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории городского округа «город Якутск» на 2018-2022 годы», организовать информирование населения и землепользователей об уголовной и административной ответственности за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

### *Работа дежурной части*

В ДЧ МУ МВД России «Якутское» функционирует мониторинговая система позиционирования по управлению комплексными силами и средствами полиции, задействованных в обеспечении общественного порядка, с выводом диспетчерского пункта в помещение ДЧ. С помощью мониторинговой системы слежения по итогам 2018 года раскрыто 137 (2017 – 121; 13,2%) преступлений, в том числе раскрыто: ТВЗ – 29, грабежей – 43, кражи – 37, угонов – 19, разбой – 1, хулиганство – 2, мошенничество – 1, прочие – 5.

Функционирует система видеонаблюдения, которая позволяет своевременно предотвращать, пресекать преступления и административные правонарушения, выявлять и раскрывать преступления, а также обстоятельства, способствующие их совершению. Так, по системе видеонаблюдения за 2018 год зафиксировано: 537 административных правонарушений (2017 – 534; 0,6%), из них: ДТП – 213, нахождение в а/о – 159, драка – 115, распитие – 41, хулиганские действия – 4, прочее – 5; раскрыто преступлений – 5 (КУСП ОП №2 №10619 от 21.06.18 – грабеж, КУСП МУ №14322 от 24.06.18 – грабеж, КУСП ОП №2 №11345 от 02.07.18 – грабеж, КУСП ОП №2 №13081 от 31.07.18 – грабеж, КУСП ОП №3 №14455 от 17.08.18 – грабеж) (2017 – 7); установлен без вести пропавший – 1 (2017 – 0).

Просмотр архивных записей камер видеонаблюдения АПК «Безопасный город» способствовал раскрытию по 27 преступлениям: 9 краж, 8 угонов, 10 грабежей (2017 – 25).

По системе экстренной связи «гражданин-полиция» поступило 45 сообщений (2017 – 3), из них: по преступлениям – 9, по ст. 20.1 КоАП РФ – 7, потерялись – 2, иное – 27.

На 1 января 2018 года количество маршрутов патрулирования составляет 183, из них пеших – 120, автопатрулей – 43, кавалерийских – 16, 4 поста. В настоящее время сотрудники ОБППСП заступают на дежурство в 3 смены: 1 смена – с 10.00 до 18.00 пешие патрули, с 10.00 до 22.00 ч. автопатрули, с 08.00 до 20.00 ч. группа немедленного реагирования, с 10.00 до 18.00 ч. передвижная патрульная группа с кинологами; 2 смена – с 17.00 ч. до 01.00 ч. и с 17.00 до 05.00 ч. пешие патрули, с 17.00 ч. до 01.00 ч. и с 17.00 до 05.00 ч. автопатрули, 3 смена – с 00.00 до 08.00 ч. пешие патрули, с 22.00 до 10.00 ч. автопатрули.

С целью усиления профилактических мер и снятия нагрузки с наружных нарядов, участковые уполномоченные полиции осуществляют обход

обслуживаемой территории, часы обхода административного участка и работа с населением установлены в будние дни с 17.00 ч. до 21.00 ч.

*Работа с добровольными народными дружинами и общественными формированиями.*

В настоящее время в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Республике Саха (Якутия) включены 9 народных дружин. Народные дружины и общественные формирования на основании п. 2 ст. 8 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» совместно с сотрудниками полиции участвуют в обеспечении правопорядка и общественной безопасности, ежедневно осуществляется выход общественности на охрану правопорядка на улицах и общественных местах и при проведении публичных массовых культурных мероприятий.

Содействие народных дружин Управлению заключается в участии в охране общественного порядка при проведении крупных спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятий. Так, год на охрану правопорядка и общественной безопасности, с начала года обеспечивалась охрана общественного порядка при проведении 365 массовых мероприятия, был задействован 841 представитель народных дружин, в том числе ППОС СВФУ, «Университет», «Медведь», а также 1268 сотрудников частных охранных организаций. Члены народных дружин привлекаются при проведении рейдовых мероприятий и в качестве понятых.

На территории Студгородка организовано ежедневное патрулирование ППОС СВФУ ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова» с 20.00 до 23.00 ч. НД «Университет» осуществляется дежурство в общежитиях.

18 марта 2018 года в ходе проведения выборов Президента Российской Федерации на охрану правопорядка на избирательных участках совместно с сотрудниками полиции было задействовано 108 студентов Юридического полицейского колледжа (НД «Медведь»). Руководством Управления подготовлено ходатайство о выдвижении НД «Медведь» на звание «Лучшая дружина Республики Саха (Якутия) по охране общественного порядка» в республиканском конкурсе. В апреле 2018 года НД «Медведь» (руководитель Бурцева В.Г.) присвоено звание «Лучшая дружина Республики Саха (Якутия)».

Также содействие в охране общественного порядка при проведении массовых мероприятий было оказано представителями якутского казачества, которые приняли участие в охране правопорядка при проведении таких мероприятий, как: «Рождество Христово» (06-07.01.18), «Крещение Господне» (18-20.01.2018), концерт группы «Руки вверх» (21.03.2018), «Лыжня России» (25.03.2018), Проводы Зимы (01.04.18), Пасха (07.04.2018), Радоница (17.04.2018), 1 Мая, Свечи памяти (07.05.2018), День Победы (09.05.2018), День России (12.06.2018); «Ысыах-2018» (24-25.06.2017); Международные интеллектуальные игры (09-15.07.2018), «Ykt-fest»

(28.07.2018); «День флага Российской Федерации» (22.08.2018); «День знаний» (01.09.2018); Единый день голосования (09.09.2018); праздничные мероприятия посвященные «386-летию города Якутска»; «Кросс Нации – 2018» (15.09.2018); Чемпионат России по боксу (12-20.10.2018).

Налажено взаимодействие с самой крупной общественной молодежной организацией на территории Республики Саха (Якутия) – Первичной профсоюзной организацией студентов СВФУ ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова» под руководством Сусоева А.В. (в состав организации входит более 30 членов); с добровольцами Якутского Медицинского колледжа, под руководством заместителя директора Кондратьевой Н.М. (более 40 человек). На постоянной основе члены Первичной профсоюзной организации студентов СВФУ и добровольцы Медицинского колледжа участвуют в поисковых мероприятиях по розыску без вести пропавших граждан, с их помощью установлено более 40 лиц, в том числе более 20 несовершеннолетних.

#### *Обеспечение безопасности дорожного движения*

За 2018 год на территории г. Якутска и его пригородов зарегистрировано 3033 (2017 – 3679; -17,6%) дорожно-транспортных происшествия, из них с пострадавшими 492 (2017 – 483), при ДТП погибло – 18 (2017 – 23; -21,7%) человек, в данных ДТП ранено 603 человека (2017 – 592; 0,2%). С участием детей произошло 78 (2017 – 80; -2,5%) ДТП, в которых погиб 1 (2017 – 2, -50,0%) ребенок, ранено 87 (2017 – 86; -1,2%) детей.

По линии БДД составлено административных материалов – 355767 (2017 – 209469), в том числе сотрудниками ОБДПС ГИБДД выявлено административных правонарушений – 66110 (2017 – 63390), ЦАФАП – 289657 (2017 – 146079); наложено административных штрафов на общую сумму 280560,3 рублей, из них взыскано 216538,9 рублей, общая взыскаемость составила 77,2% (2017 – 54,6%).

За 2018 год зарегистрировано 392 преступления, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (2017 – 469; -16,4%).

Группой пропаганды ОБДПС ГИБДД проводится постоянная работа:

- ежедневное информирование участников дорожного движения о проблемах обеспечения безопасности дорожного движения, в том числе о ДТП за прошедшие сутки и причинах их возникновения;
- сообщения по розыску автотранспорта;
- сообщения о проводимых профилактических мероприятиях, акциях, разъяснения в законодательных и иных нормативно-правовых актах Российской Федерации в сфере БДД;
- объявления о недостатках содержания улично-дорожной сети, неработающих светофорных объектах;
- советы для автомобилистов от Госавтоинспекции на радиостанциях.

Еженедельно на страницах газеты «Якутск вечерний» в рубрике «Автосалон», «Эхо столицы», «Кин Куорат», «Туймаада», «Жизнь Якутска»,

«Криминальный Якутск» публикуется информация о ДТП и профилактике автоаварий.

На телевидении организован выход 156 (2017 – 137) видеосюжетов, новостных материалов на телеканалах Россия 1, России 24, НВК-Саха, Якутск-ТВ, ТНТ.

В Интернете (информационные агентства, сайты МВД и УГИБДД МВД по РС (Я), в социальных сетях размещено 999 (2017 – 848) информационных материалов.

На радио осуществлен выход 527 (2017 – 857) программ и информации.

В учебных заведениях г. Якутска и пригородов, проведено 553 (2017 – 428) лекций, видеолекций, тематических показов фотослайдов и бесед на темы безопасности дорожного движения.

Размещены видеоролики на видеомониторах «ОКСИОН» (МЧС по РС (Я)), расположенных в здании автовокзала и в салонах 3 маршрутных автобусов, транслируются 2 социальных ролика по БДД с периодичностью показа 4 раза в час (с 6.00-22.00 ежедневно); на светодиодном экране, размещенном на грузовой автомашине (ИП «Зайцев»), размещены 4 видеоролика для транслирования. Места стоянки возле стадиона «Туймаада», пр. Ленина д. 15, ЯКСМК, напротив оптовой базы ул. Чернышевского д. 66, ул. Хабарова д.27. В период с 23.01 по 31.08.2018 периодичность показа 1 ролика 160 раз в день (с 12.00 до 20.00).

На ул. П. Алексеева установлен баннер, предупреждающий о недопущении водителями вождения транспортных средств в состоянии алкогольного опьянения. На 6 км Покровском тракте установлен баннер по профилактике соблюдения скоростного режима водителями мотоциклов. Разработаны 25 видов листовок для детей и родителей, распечатаны в количестве 5300 шт. Инспекторами отделения дорожной инспекции и контроля за организацией движения ОГИБДД МУ организована и проведена проверка эксплуатационного состояния дорог, прилегающих к учреждениям детского летнего отдыха: 75 оздоровительных лагерей дневного пребывания на территории ГО «город Якутск»; 18 ДЗСОЛ ГО «Город Якутск».

Руководитель аппарата  
Якутской городской Думы



Т.И. Илларионова